

évig pénztárnok. Egyszerű földművelő, sőt napzámos volt valamikor s az első gazdák sorába vergődött saját erejéből, jó atya volt, gyermekei nevelésére nagy gondot fordított.

— **Servus Franz**, Marsch-Polka für Pianoforte hőbörtös czim alatt Rosenblatt Ignácztól szerzett és Pirnitzer Fényestől Budapesten kiadott zongoradarab. Ára 60 kr.

— **Mi egy nő elefe?** A 18-ik évtől a 25-ikig az ész és szív hétéves háborúja; a 26-ik évtől az 55-ikig a harminceves háború a természet és a szabó között; — innen tovább egy vén erőd védelme az évek roham ellen.

— **Nepomuki szent János** és az ifju esek. E szent tudvaleg a csehok dalfias nemzetéből származott, s a nemzeti büszkeségnek sem legkisebb tárgyalni szolgálati hosszú távúakat óta Csehországban. Most egy prágai szárazút az a meglepő hír hozta, hogy a csehok egy része megtárgadni készül a jámbor szent Jánost. A távirat így hangzik: A prágai ifju esek nagy csint terveznek a klerikális ellen nepomuki szent János legközelebb ünnepeire, a mikor ezer meg ezer újatos buszjáró zarándokol a moldvaparti városba. Az ifju esek ugyanis egy iratot tettek közzé, mely a nevezett népszeri szentnek a fogja rántani azon piedestálról, a hova a bűző néphit emelte. — Ez iratban ugyanis történelmi adatokkal behonyoztatják, hogy nepomuki, vagy pomuki szent János csak nyitcs személy volt, a kinek lételet a fehérhegyi csata után a jesusiták találták ki, hogy a konstáncei vértanu Husz János emléket, kit a cseh nép a 17. század elejéig szent-ként tisztelt, a nemzet szívéből kiszakított. A klerikálisok e kötekedést valószínűleg nem

fogják nyugodtan tűrni s így az ifju és az ő-csehek közt előreláthatólag ismét elkecsere-d-tt küzdelem várható.

— **Harc a leregőben.** Salzburg vidékéről írják az érdekes esetet. „A múlt hó 24-én reggel egy dürgési helyet kerestem föl, hogy bizonyos vendég számára fajdalkakat hallgassak ki. Miután már több, mint egy óra óta öröködtem mintegy 15 lépésnyire a dürgő kakastól, mely egy közpénységűsü fenőfő hegyű állt, egyszerre egy ölyű csapott le mintegy három méternyi távolban. Egy másik fenő csucsára szállva. A kakas rögtön az ölyű felé fordult, fölborzolta tollát a nyakán s e helyzetben büszkén, harcész-szen várta ellenségét. Nehány perc múltával, miután a kakas csupán káppogott, a ragadozó madár csakugyan megtámadta a kalyast s érdekes harc fejlődött ki közöttök, melyet én lövsre készen szemléltem, hogy szükség esetén mind a két ellenségét egyszerre lölhessenem. A harc csupán néhány másodperzig tartott s a kakas határozottan győztes lett, amennyiben helyéről távozott, míg az ölyű abbahagyta a küzdelemet s nem messze tőlem egy fára szállt, honnan le is lőttem. A kakast később pár nap múlva, vendégem ugyanazon a helyen lőttem le.

— **Az esernyő története.** Eredeti származása Khina. Onnét vándorolt Egyiptomba, Assyriába és Perziába, de csak a gazdagok s nagyurak partfogását nyerte meg. A 17-ik században jelent meg Franciaországban s Angliában, de oly borzalmas nagyságban, hóból, papírból, vagy selyemből, hogy rendkívül drága fényűzési cziknek tekintették. De a mely családban meghonosult, ott megmaradt s aprólékos fura szállt éltethozságnak. 1825 óta kezdődött alakja civilizálódni.

— **Tengerre magyar!** 1880. szeptember 16-án a fumei tengerészeti akadé-

mia 38 részint díjas, részint féldíjas hely jön üresedésbe. Kellemek: az osztrák-magyar állampolgárság, betöltött 13 éves életkor, kellő testalkat (egészséges ép), egy elvégzett gimnásiumi-vagy realschulái. Fizetni 600 forintot kell, felhizetés 300 forint. A tanfolyam 4 évig tart. A féldíjas növendék 140 forint felszerelési költséget kap. A folyamodványok az illető katonai hatóságok után augusztus 10-ig, a közös hadügyminiszterium tengerészeti osztályához küldendők.

— **A főzelék és saláta mosása** csak akkor eszkelendő, ha az már a konyhára vagy asztalra készítették elő. E növények ugyanis sajátos nyom izüket gyorsan elvesztik a mosás folytán. Ha virágos vagy más kelkaposzta nyáron vízzel kezeltetik, gyorsan elromlik és elvesztí frissességét és jó ízét. Még inkább áll ez a salátákról. Ha már épen mosni akarjuk ezeket, úgy csak közvetlen az elkészítés előtt tegyük ezt, minden vizet pedig gondosan eltávolítsunk belőle és gyorsan készítsük el. Minél frissebben hozzátik a földből, annál finomabban és üdítőben ízlik a saláta s semmi nem rontja íukább a főzelékeket és teszi a jó salátát élvezhetővé, mint a rajta levő víz. Ha a kerti saláta egészen tiszta, vagy legjobb mosatlanul elkészíteni, ha azonban mosni kell, úgy gyorsan tegyük ezt s a leveleket azonnal tiszta fehér kendővel szárazítsuk. Soha sem szabad bármely salátát egy pár percznél tovább vizben hagyni.

Szerkesztői sürgöny.

Váczy János okl. tan. helyben. „Ha zamba“ papirkosárba.
Jules. „Egy ügyvédbajtár szomorú halála“ közöletni fog.

cs. kir.



DUNA GŐZHAJÓZÁSI TÁRSULAT

Pósta- és személyszállító hajóink

MENETRENDEJE.

Pósta-hajómenetek:

Bajáról Budapestre: szombat kivételével naponta reggeli 4 és fél órakor.

Bajáról Orsovára: hétfőn csütörtökön és szombaton reggel 6 órakor.

Személyszállítóhajómenetek:

Bajáról Budapestre: naponta d. u. 3 órakor.

Bajáról Mohácsra: ... esti 8 ...

Üzleti tudósítás.

Baján, 1880. május 29-én

Buza	11.75
Zab	6.15
Bab	8. —
Árpa	7.50
Rizs	10.25
Köles	6.50
Kukoricza	8. —

Az árak 100 kilogr. után.

Felölös szerkesztő: **Dr. BARTSCH SAMU.**
Kiadó-tulajdonos: **NÁNY LAJOS.**

Poudre de Serail.

Blahné Louiza művésznő kedvenc arzopora.

Ezen arzopor vegytanilag tökéletesítő, minden ártalmas szerkeföld mentes és oly kitűnő tulajdonságokat egyesít, hogy minden eddig a mai és beföldön készített porokat sokszorosan felülmúlja; a meggyérő kedvenc arzoport az arczot az időjárás károsító hatásától megóvja; az arcznak és a testszíneknek ifjú és természetes színezetet kölcsönöz, hogy a legelősebb szem sem képes a port rajta észrevenni, mely kitűnő hatásért **Blahné Louiza** asszonyság következő szorokkal tünette ki:

Tiszt. **Müller J. L.** ezeltűt **Vadász Ferencz** özv. utóda-
illatszerész urnak Budapestben.

A **Poudre de Serail**, melyet ön felülálit, valóban kitűnő és nemesebb áránban, mert nemcsak az azon láthatatlan és tartós, de egészmirind rendszer használatánál ártalmatlansága által az arczra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmiféle arzopornál nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságait jövőben mint kedvenc arzoportat kizárólag fogom használni, és megvagyok győződve, hogy felülalmatlan jósgaért általános elismerésnek fog örüdeni.

Tisztelettel

BLAHA LOUIZA

CREME POMPADOUR.

Az illatszat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összekötésim folytán sikerült a világhírű és fölötte hatásos **Crema Pompadour**-t egész eredeti tisztaságban és erőben előállítanom. Ez arcz szer, melyely a hirmves asszony egész agg koráig fonn tudta tartani csodaszépégét annélkül, hogy az érgéségének ártott volna; azért nem mulasztalom el a t. hógyvilágunk azt a leghatásosabban ajánlani. — E kitűnő szer jóval fölölm minden eddigi e nemű gyármanye. Egy tégely ára használati utatsással 1 frt 60 kr.

Csak azon készítmény valódiságáért kezdekem, mely alább végjegyzemmel el van látva. Legnagyobb választék valódi francia és angol illatszerekben.

Minden dohoz **Poudre de Serail** a mellékelt bejegyzett végjegyzel van oltatva, 60 kr és 1 frt dobozokban; valódi minőségben csupán a feltalálónál **Müller J. L.** ezeltűt **Vadász Ferencz** özv. utóda-
illatszerész a „Virág-hírlapny“ hoz Budapest, koronaherege- utca 2 sz. kaplató.

Viték megrendelések pontosan eszközöltetnek.



Birtok-eladás.

Zombor város határában fekvő s **Szemző János** tulajdonát képező következő tagosított fekvőségek u. m.

I. **Kruspér szállás:** kastély, erdő s park, tiszti lakások s mindennemű gazdasági épületekkel tökéletesen felszerelve 317 lánccz kitűnő minőségű föld; fekszik a Ferencz-eszatorna mellett a városfőt mintegy félórnyára;

II. **Putnik szállás:** 416 lánccz föld gazdasági épületekkel;

Meghívás.

A „bajai kölcsönös segélyző-egylet“ igazgató-tanácsa f. hó. 22-én tartott ülésében hozott határozata szerint

RENDKIVÜLI KÖZGYÜLÉST

1880. június hó 6-ára tüzvén ki, van szerencsém az egylet tagjait e rendkívüli közgyűlésre oly hozzáadásal meghívni, hogy az fentjelzett napon, azaz délelött 9 órakor Baja város közgyűlési nagytermében fog megtartatni.

Tárgy:

A kereskedelmi törvény értelmében módosítandó alapszabályok előterjesztése.

Kelt Baján. 1880. évi május hóban.

Az igazgató-tanács nevében:

Koller Ágoston,
igazgató.

III. **Fratrics szállás:** 106 lánccz föld gazdasági épületekkel teljesen s egy százaz malommal felszerelve;

IV. **Kehl szállás:** 28 lánccz föld gazdasági épületekkel teljesen felszerelve;

V. **Benn a városban** három lakház és a város körüli csaira földek

szabad kézből eladók.

Venni szándékozók az eladás föltételei iránt részletes értesítést nyerhetnek **Szemző István** urnál, (akik Zomborban, bajai utcában) kivel megegyező esetében végleges szerződésre is léphetnek.

Stájerországi növény-nedv

melibetegek részére.

Több mint 30 éve az egyes egyedül és jeles gyógyszer a torok és léleköz szervek minden bajai ellen, ugymint: **Közhés mátha, redkéség, nyak- és mellrájas.**

Azon úregok, melyekben a **Stájerországi növénynedv** van, a következő szavak: „Apotheké zum Hirschen in Graz“ továbbá a bélyeg „J. P.“ benyomva vannak, valamint a készítő neve a Vignettán: „J. Purgeltner, Apotheker“ kék színnel van nyoma.

Ora hgyelmezettük a n. é. közönséget a sok utánzás és hamisításoktól és kérjük csak azon úvegeket mint **VALÓDI AK** tekinteni, melyek a fenti ismertetőjelekkell ellátva vannak.

Ára egy üvege nek 88 kr. o. 6.

Főzetküldési-raktár: Purgeltner J. gyógyszerfára Graeczbán.

Főraktár Magyarország részére: **TÖRÖK JÓZSEF** 47⁶győreszérenél PESTEN.

Raktár Baján: **Michtsich István, Herzfeld Henrik és fia, Herzfeld Jakob és Drescher Gyula** uraknál.

Minden kiállítás az első érdem éremmel kitüntetve.

Ezüstérem Páris 1878.



BROGLE J. és MÜLLER

gép- és rosta-lemez gyára Budapestben a Margit-híd közelében, készit

Trieuröket (konkoly választó) 6 különféle nagyságban.

Trieur hengereket malmok számára.

Koptatókat.

Szelelő rostákat,

Szítákat és rostákat eséplőgépek számára.

